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Sundhedsudvalget

Til: Ministeren for sundhed og forebyggelse
Dato: 24. marts 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SUU alm. del

Spørgsmål 403
Ministeren bedes oversende en oversigt over den økonomiske udvikling inden for 
psykiatrien og somatikken i en sådan form (skema eller graf), at sammenligning 
let kan foretages år for år i tiden år 2000 - 2008.

Spørgsmål 404
Ministeren bedes oplyse, hvordan og i hvilket omfang Danmark har fulgt op på 
underskrivelsen af WHO's deklaration om Mental Health, som blev underskrevet 
af Danmark i 2005.

Spørgsmål 405
På Danske Regioners konference den 23. marts 2009 om "En psykiatri i 
verdensklasse", blev regionernes ønske om en national plan for den psykiatriske 
behandling igen fremført. Et lignende ønske har flere gange været fremført under 
satspuljeforhandlingerne.  Norge har haft en 10 års udviklingsplan. Ministeren 
bedes oplyse, hvorfor regeringen ikke er enig i, at der er behov for en national 
handlingsplan / udviklingsplan, hvis patienterne skal sikres en tilstrækkelig, 
sammenhængende og forebygge behandling, eller for at området skal sikres en 
så høj status og ressourcetildeling, at det bliver attraktivt som arbejdsområde for 
flere personalegrupper og at det at lide af en psykisk lidelsen ikke bliver så 
stigmatiserende som i dag.

Spørgsmål 406
Pr 1. oktober 2008 var 118 senge i psykiatrien belagt med færdigbehandlede 
patienter. Hvilket samarbejde har ministeren med velfærdsministeren og andre 
ministre om at få løst dette og andre problemer for at sikre sammenhæng i de 
psykiatriske tilbud, den enkelte patient/borger har brug for?
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Spørgsmål 407
Hvad kan ministeren oplyse om anvendelse af ny teknologi i psykiatrien, 
herunder hvor typisk der arbejdes med MR/PET scanninger af hjernen som led i 
en diagnosticering og telepsykiatri for at gøre behandlingen lettere tilgængelig 
eller for at spare på ressourcerne?

Spørgsmål 408
Hvilke initiativer agter ministeren at tage i forhold til at øge forskningen til 
udvikling og forbedring af de psykiatriske behandlingstilbud - såvel medicinsk, 
terapeutisk og teknologisk?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Karen Johanne Klint (S)
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karen.Klint@ft.dk
og til udvalg@ft.dk

På udvalgets vegne

Preben Rudiengaard

formand.


